

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—En Ultramar, D. Benito Gonzalez Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 3 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.
A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 25 tomamos las siguientes noticias:

Habiéndose negado algunas diputaciones provinciales á incluir en los presupuestos el pago de sueldos de sus peritos agrónomos y guardas mayores de montes públicos, han dejado de satisfacerse los correspondientes á dichos funcionarios, dando esto lugar á que por el ministerio de Fomento se reclamase al de la Gobernacion, para que ordenase á las espresadas diputaciones que paguen lo que se adeuda á los indicados empleados y que se incluyan como gastos obligatorios en sus presupuestos el pago de sueldos de los mismos. Este incidente que ha surgido en la administracion anterior, está para resolverse, ó tal vez se halle ya resuelto, y muy en breve los peritos agrónomos y guardas mayores de montes serán satisfechos de sus devengados haberes en las provincias en que han dejado de hacerse por el motivo anteriormente indicado.

Ha salido falsa la noticia que dió un periódico extranjero, de que el general Narvaéz estaba en Vichy. Esto no es cierto. El general Narvaéz está en los baños de Vilo y Rozas, en la provincia de Málaga.

Los periódicos que hoy copian la noticia de que el Sr. D. Pedro Antonio de Alarcon va á ser nombrado representante de España en Grecia, aplauden unánimes este nombramiento y hacen justicia á las dotes del reconocido talento que adornan al Sr. Alarcon.

Según la France, muchos de los Estados europeos, entre ellos la Gran Bretaña, Rusia y Suecia, han manifestado deseos de celebrar con España tratados de comercio como el que acabamos de ajustar con Francia.

Por efecto de la enfermedad del Rey no ha habido ayer en la Granja recepcion ni besamanos. S. M. la Reina ha recibido, sin embargo, algunas personas que han acudido espontáneamente á visitarla por los dias de su augusta madre.

Leemos en La Correspondencia:

Nuestro corresponsal del real Sitio de San Ildefonso nos dice lo siguiente:

San Ildefonso 24.—Hasta aquí llegan los anuncios de los periódicos de Madrid sobre la trascendencia de las decisiones que van á tomarse por el ministerio luego que se halle mañana totalmente reunido; pero estas esperanzas no están justificadas.

En mi juicio, y en el de otros muchos, el Consejo que se celebrará mañana, bajo la presidencia de S. M., no tiene importancia política. Verdad

es que atendidos los trabajos realizados por el señor ministro de la Gobernacion se discutirán y aprobarán en Consejo, pero esto sucede constantemente todas las semanas. Acaso se acuerden algunos nombramientos. De todas suertes, los periódicos poco afectos al gabinete no han estado en lo cierto, ni menos en lo probable.

Hoy, como se esperaba, no ha habido recepcion en Palacio. La indisposicion de S. M. el rey ha impedido que los altos funcionarios, si se exceptúan los ministros de la Gobernacion, Hacienda y Gracia y Justicia, ofreciesen á nuestros reyes el homenaje de sus respetos.

Por la tarde han corrido las fuentes, y á este espectáculo, siempre agradable, concurrieron mas de cuatro mil personas.

Ayer y hoy se ha visto en los jardines á los señores marqués de Salamanca, Güel y Renté, general de Pezuela, Ibarra, ex-intendente de Palacio, marqués de la Paniega, los diputados Valera, Albareda, Parra y brigadier de Marina Chacon, los altos funcionarios señores Cabezas, subsecretario de Hacienda, Cortés, director en Ultramar, Donoso, gobernador de Albacete, Bordallo, subdirector de Aduanas, Pacheco, director de la casa de moneda, los ex-diputados Bugallal y D. Carlos Cid, los catedráticos señores Toca y Santero y los jóvenes periodistas D. J. A. Viedma, D. Joaquin Chinchilla y D. Modesto Fernandez y Gonzalez.

A pesar de que son las nueve de la noche, y que los ministros irán á ofrecer sus respetos á nuestros reyes, abrigo la creencia de que hasta mañana no se celebrará consejo.

Se asegura que acompañarán á sus majestades en su viaje á las provincias Vascongadas los ministros de la Guerra, Estado y Gracia y Justicia.

S. M. invitó hoy á su mesa á los ministros residentes en el Sitio.

San Ildefonso 24.—Las once de la mañana del día 1.º de agosto próximo, parece ser la hora señalada para la partida de la corte desde este Sitio en direccion á las provincias Vascongadas.

Durante el dia ha continuado la afluencia de forasteros; así que esta tarde han estado los jardines concurridos hasta el extremo de no poderse seguir la carrera de las fuentes sin esponerse á sufrir sendos pisotones. Esta fiesta la ha presidido el administrador del Sitio, á quien acompañaba el jardinero mayor. Las músicas tocaban á la inmediacion de cada fuente durante jugaban sus aguas.

No ha habido recepcion oficial; pero se ha celebrado el dia con las salvas que la ordenanza previene en los dias de los reyes.

Entre las personas invitadas para comer esta noche con SS. MM., se cuentan los ministros que

se hallan en el Sitio, el patriarca de las Indias, el conde de Balazote, los duques de Ahumada y de Bailen, y otros personajes que no recuerdo.

No pasará en silencio el brillante éxito alcanzado anoche en el teatro por la Nautier y Tamberlik; mil bravos, interminables aplausos y multitud de ramilletes arrojados á la escena premiaron el mérito de tan eminentes artistas.

Ahora que son próximamente las ocho y media de la noche, llega el duque de Tetuan, y se espera á los ministros de Marina y Estado, quienes encontrarán en su alojamiento de la casa de Canónigos la comida que anticipadamente ha tenido la Reina la galanteria de disponer se les enviase.

Para concluir diré á Vd. que el sábado estuvieron de cacería el caballero mayor señor conde de Balazote con el balletero de S. M. el rey, famoso cazador conocido con el apodo del Chelin de Arganda, y mataron cuatro gamos en Riofrio.

San Ildefonso 25.—A las ocho y media llegaron anoche el presidente del Consejo con el ministro de Fomento en una silla, y en otra los ministros de Estado y Marina. Los de Gobernacion, Gracia y Justicia y Hacienda comieron con SS. MM.

Con motivo de la solemnidad del dia hubo grande animacion, pues habian acudido muchísimas personas de Madrid, de Segovia y otros pueblos comarcanos á ver correr las fuentes. No fueron pocos los que sufrieron el chaparron de la del Canastillo. El glasis de palacio estuvo tambien concurridísimo.

Las fondas todas atestadas de forasteros: así es que algunos que llegaron de Madrid por la noche, encontraron con bastante dificultad habitaciones. No hubo, como se habia creido, besamanos ni recepcion.

La Reina estuvo anteayer en Segovia y visitó la cueva de Santo Domingo, regresando á la Granja á las ocho y media de la noche.

Anteanoche cantaron en el teatro la Nautier, Didier y Tamberlik, siendo recibidos con entusiasmo. Los llamaron varias veces á la escena y les arrojaron coronas, ramos y versos. El autor de estos parece que es un jardinero que se ha dedicado á cultivar las flores de la poesia.

Uno de estos dias ha sido recibido en audiencia por S. M., y ha salido ya para la corte, el fotógrafo Disderi.

Aquí ha llegado anoche un representante de varios electores de Oviedo, que viene á formular ciertas graves quejas contra un alto funcionario de aquella provincia. No me atrevo á decir quién.

Tambien ha llegado anoche el señor Gay, diputado barcelonés, que trae asuntos de su distrito,

y de camino el propósito de despedirse de los ministros, pues regresará en breve á su país.

Han llegado asimismo los Sres. Sabando, oficial dimisionario del ministerio de Fomento; Chinchilla, ilustrado redactor y hermano del director del Eco del Pais; el Sr. Valdemosa, que aunque reside aquí de temporada, habia ido hace dos dias á Madrid, y el diputado señor Balmaseda.

Segun me ha referido un recién llegado, en el mismo tren que ha conducido á Villalba y á los señores ministros que han llegado anoche, salieron para París, desde donde pasarán inmediatamente á San Petersburgo, los artistas Tamberlik y la Nautier; el conde de Belascoain, que va á San Sebastian y luego á París; D. Enrique Chaves, hermano del duque de Noblejas, que va tambien á baños, y la familia del Sr. Bengoechea, que va tambien á las provincias del Norte.

Aquí reina una tranquilidad muy notable entre los hombres políticos amigos de la situacion, y aseguran que todo va á pedir de boca; y esto lo dicen hasta algunos de los que pasan por partidarios de una marcha muy liberal.

S. M. se muestra muy complacida, y así aseguran que lo demostró anoche al duque de Tetuan, con quien estuvo conferenciando cerca de dos horas.

Leemos en La Correspondencia:

La Regeneracion dice que el general O'Donnell lleva 30,000 hombres á las provincias Vascongadas.

El general O'Donnell no lleva ni un solo hombre. La guarnicion de la corte mientras esté en Zarauz, se compondrá, como hemos dicho, solo de dos batallones. Lo que La Regeneracion habrá oido, y esto no lo negaremos, es que en veinticuatro horas, si se necesitan, que nosotros creemos que no se necesitarán, se encontrarán 20 ó 30,000 hombres en las provincias Vascongadas.

S. M. la Reina madre, segun dicen de París, visitará positivamente á su augusta hija en Zarauz.

Ha sido declarado cesante el subgobernador civil de Mahon, señor D. Fermin Abella.

CORREO DE PROVINCIAS.

GRANADA.—Las grandes dificultades que ofrece la traida á Granada de las cinco locomotoras que existen en el puerto de Málaga con destino á aquella via férrea, son causa de que no se hayan trasportado todavia; pero la empresa se ocupa con actividad de vencer los obstáculos que se presentan, y es de esperar que muy pronto llegue á la estacion de Granada la primera de ellas.

Instaló á D. Guzman y á los dos hombres detrás de un matorral que se encontraba á treinta pasos del sitio donde se bailaba, y les dijo:

—¿Teneis la mordaza?
—Sí, contestó uno de los hombres.
—¿Y sabeis serviros de ella?...
—No he hecho otra cosa en toda mi vida.
—Cuidado con lastimar á la joven...
—¡Estad tranquilo!...

—Que no dé un solo grito, pero no hacerla el menor daño.

Dadas estas esplicaciones, La Bricole se dirigió hácia las cocinas del molino de Javelle.

Divisó á dos marmitones, y les hizo seña de que le siguiesen: los muchachos, deslumbrados por los galones de cobre dorado del caballero, obediéron al punto.

La Bricole les condujo á un sitio, donde á través del follaje se veía el baile.

—Muchachos, les dijo, ¿qué pensariáis si yo os diese á cada uno un escudo?

—¡Diablo! pensariamos que érais un buen señor...

—¡Y bien! hélos aquí. Pero es preciso ganarlos

—¿Es difícil?

—No.

Entonces, ¿qué es lo que hay que hacer?

—Se trata de una chanza... una broma que quiero dar á mi primo y á mi prima que son de la boda...

y se descubriese la sorpresa.

Los cuatro cómplices, mudos, sin respirar, esperaban detrás del matorral.

La joven le atravesó diciendo alegremente:

—¿Marcelo, ¿dónde estás?
En el mismo instante sintió que una mano vigorosa apoyaba un pañuelo sobre su boca, en tanto que cuatro brazos la cogian y la llevaban rápidamente.

El marmiton habia ya vuelto á la cocina, rico con sus dos escudos y preguntándose en qué emplearía aquella importante suma.

Algunos minutos despues, la barca negra desatada de la ribera, se deslizaba como una flecha sobre las aguas del Sena, lanzada en la corriente por dos remeros espermentados.

Mr. Graind-d'Orge sostenia en sus brazos un cuerpo inanimado que debia ser el de una joven desmayada.

La Bricole y D. Guzman contaban piezas de oro en la playa.

El baile continuaba cada vez mas animado.

SEGUNDA PARTE.

Los Principes de Courtenay.

I.

LA CARTA.

Suplicamos á nuestros lectores no nos echen la culpa si los hechos por que comienza esta segunda parte y sobre los cuales vamos á pasar rápidamente, le parecen poco verosímiles.

Nosotros no inventamos nada.

Si nuestra palabra no basta, pueden consultar la fuente de donde los tomamos: Archivos secretos de la policia de París.—Tomo 2.º, páginas 170 y siguientes:

No necesitamos decir cuán profunda fué la de-

VALENCIA.—Hoy tendrá lugar en Valencia el consejo de Guerra para fallar la causa formada contra el coronel Alemán y demás jefes y oficiales del regimiento de Borbon, que se hallan presos. Tan luego se falle dicha causa, principiará á hacer uso de real licencia el señor auditor don José Nuñez de Prado.

CATALUÑA.—Un batallón del regimiento infantería de la Reina que se encuentra en Lérida, debe salir de un momento á otro para las Baleares.

—El día 22 á las cinco de la tarde se puso en marcha la escuadra inglesa anclada en el puerto de Barcelona, tomando el rumbo, según unos, á Palamós y según otros, á Rosas.

CORREO ESTRANJERO.

PORTUGAL.—Según cartas de Lisboa del 20, el rey ha tenido algunas conferencias con los duques de Loulé y de Saldaña. El primero no quiere por ahora ser poder y ofrece su apoyo á Saldaña, siempre que este lleve al ministerio á algunos de sus amigos como Fontes y Abreu. Dicese que en este caso el duque de Loulé, enlazado á la real familia de Braganza, recibirá la categoría de infante. A los condes de Avila y de Thomar se les ofrecerán misiones en el extranjero.

—El infante D. Sebastian acaba de adquirir en un millon de reales el bellissimo palacio de Monte-Cristo, entre Lisboa y Belem. Esto prueba que está resuelto á permanecer por ahora en Portugal.

—Ya son conocidas por completo las elecciones en Portugal. Hay en el continente 152 distritos electorales, de los cuales dos han elegido á candidatos que lo eran por otros colegios.

De los 150 restantes, 74 son ministeriales, 60 de oposicion y los otros se han presentado como independientes. Las islas portuguesas dan 13 representantes, y en lo general no se cree sean favorables á la situacion. No se puede decir con exactitud qué elementos políticos constituirán la mayoría de la Cámara que va á reunirse á fines de julio. Conservadores, progresistas, regeneradores é históricos han estado confundidos hasta ahora en el campo ministerial y en el de la oposicion. Lo indudable es que los regeneradores han ganado terreno en la opinion. Entre los diputados electos, los notables son Abreu, ministro de Obras públicas en el gabinete Loulé; Vieira de Castro, jóven orador á lo Lopez; Ayres de Gonveia, vizconde de Costa, Carlos Vento, Fontes de Mello, Casal Riveiro, Mateus, Ferrao, Coello de Amasal, Carvalho, Brancamp y otros. Del partido conservador, que solo tenia un representante en el último Congreso, han sido electos seis ó siete, y tambien tiene representacion el miguelismo.

ESTADOS-UNIDOS.—El ministro plenipotenciario de su majestad en Washington participa al ministerio de Estado que por proclamacion del presidente de los Estados-Unidos de fecha 23 de unio próximo pasado quedan abiertos al comercio extranjero todos los puertos de la república, incluso el de Galveston, á partir desde el 1.º del corriente mes, en los términos que establecia la proclamacion del mismo presidente de 22 de mayo último.

—Se ha notado que en Richmond, capital de los que fueron Estados confederados, no se celebra casi ningun matrimonio. Las causas que se atribuyen á esta aversion al dulce yugo, son primera la amenaza de confiscacion que pesa, según la proclama del presidente Johnson, contra los que tienen al menos 20,000 duros, y segunda, la obligacion que se ha impuesto á los contrayentes de hacer juramento de obediencia al gobierno federal. Las señoritas son inflexibles en este punto y prefieren quedarse para vestir imágenes á prestar el odiado juramento. Por fortuna hay un medio de salvar la dificultad y es ir los enamorados á alguna poblacion del Norte donde no se exige mas que el juramento de mútua fidelidad que na die tiene inconveniente en prestar.

—Los concentracion de tropas federales en Texas ha hecho creer á muchos que el gobierno de Washignton intentaba algo contra Méjico. Los periódicos imperialistas franceses procuran desvanecer este temor, asegurando que tiene por único objeto contener los ánimos en aquel Estado que es uno de los que mas decididamente se declararon por la separacion y que por su situacion, apartada del centro, no habia podido ser invadido por las tropas federales.

—Insertamos á continuacion una prueba del respeto que merecen las autoridades elevadas á los libres ciudadanos de los Estados-Unidos. Varios de estos han dirigido desde Kansas una carta al presidente Johnson en que le dicen lo siguiente:

«Caballero presidente, os rogamos encarecidamente que hagais ahorcar á Mr. Davis. Queremos que sea ahorcado, y si no lo ahoreais vos, podrán encontrarse en el Kansas personas dispuestas á ahorcáros á vos mismo. Contestadnos lo que pensais hacer.»

ROMA.—Parece que muy próximamente el Papa proclamará cardenal al príncipe Mons. Hohenhlohe, camarero secreto, extranjero. El gobierno prusiano se negó tiempo atrás por razones políticas á sancionar la eleccion que el cabildo de Colonia hizo de este prelado alemán, para arzobispo de dicha ciudad; no quiso que un amigo personal, un confidente de Pio IX, fuese á ocupar la sede mas importante del reino.

Por lo mismo Su Santidad aprovechará la conclusion acordada por la Prusia, para destinar definitivamente en Roma á este príncipe de la Iglesia. La Alemania tiene ya tres cardenales, Mons. de Kauscher, arzobispo de Viena, Mons. de Schwarzenberg, arzobispo de Salzburgo, y el sabio arzobispo de Munich, prescintiendo de Mons. Scitawsky, arzobispo octogenario de Gran en Hungría.

INGLATERRA.—Se acaban de hacer las pruebas en Inglaterra con un cañon Parsons que ha dado los mejores resultados disparándose con él hasta 1,000 tiros, sin que esperimete deterioro alguno.

—El resultado conocido hasta el 21 de julio de las elecciones verificadas en Inglaterra, es de 343 diputados liberales y 260 conservadores ó liberales conservadores.

—El *Internacional* de Lóndres dice que miss Constanza Kent, debe comparecer esta semana ante el tribunal de primera instancia de Salisburi.

Se cree que acudirá una multitud inmensa de las cercanías de Trowbridge y de Devizes para asistir á la vista de la causa.

M. Coleridge se encargará de la defensa. Este proceso, además de la confesion hecha por la acusada, presenta un interés especial, porque debe declarar como testigo el reverendo Wagner, de quien ha dicho el ministro del interior, sir Jorge Grey, en pleno Parlamento, que no tenia derecho para ocultar á la justicia la confesion de la jóven. Si este sacerdote, obedeciendo la voz de la conciencia, insiste en no querer revelar el secreto de la confesion, va á encontrarse en una posicion muy penosa, pues su insistencia puede costarle dos años de cárcel. Se asegura que el tribunal no permitirá á miss Constanza Kent sostener su culpabilidad, y que únicamente los jurados deberán apreciar este estraño proceso.

Ya recordarán nuestros lectores que miss Constanza Kent, despues de haber asesinado á su hermano y de trascurrir mucho tiempo sin que se descubriese este crimen, se presentó á los tribunales, confesándolo espontáneamente.

Se pretende que el doctor Bucknill, médico-director del establecimiento de dementes de Exminster en el Devonshire, ha aconsejado á M. Coleridge que alegue como circunstancia atenuante la locura. Por otra parte, desde que se halla presa miss Constanza Kent, no ha dado el menor indicio de enagenacion mental; sin embargo, podria ser que se llegase á demostrar que la acusada tenia la monomanía del homicidio.

Hasta ahora el ministerio fiscal no ha insistido sobre la culpabilidad de miss Constanza ante la comision de los magistrados de Trowbridge, y si en la vista no se revela ninguna otra prueba mas que la que existe, esto es, la confesion de la culpable, es muy probable que será absuelta.

FRANCIA.—Los periódicos franceses recibidos hoy traen un despacho de Alejandria fechado el 20, en el que se dice que son casi nulos los estragos que causa el cólera en dicha poblacion y en el istmo de Suez.

—El 15 del próximo agosto saldrá de Francia para Méjico Mr. Langlais, que va á desempeñar la cartera de Hacienda de este país.

BAVIERA.—Se está representando actualmente en Munich una pieza que se titula *La Muerte de Lincoln*. El autor de la obra, que vive en Ratisbona, enviaba esta al empresario del teatro escena por escena, y no queriendo que el acto del asesinato se fingiese á vista del público, hacia que se refiriese en escena. No conforme el empresario con este pensamiento, dirigió al autor el siguiente despacho telegráfico: «El asesinato debe verificarse en la escena. Responded pronto.» Los empleados de telégrafos se alarmaron y se procedió á hacer investigaciones judiciales hasta que se descubrió la verdad.

AUSTRIA.—Las órdenes dadas por el gobierno austriaco para el desarme de una gran parte del ejército, se ejecutan con gran actividad. El gobierno ha mandado además suspender los trabajos comenzados para la reparacion de las fortalezas de Silesia.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

San Ildefonso 25.—El duque de Tetuan confirió anoche con S. M. la Reina desde las diez y media hasta las doce menos cuarto. El acuerdo entre S. M. y el presidente del Consejo es completo sobre todas las cuestiones.

El Consejo de ministros se reunió á las doce de la noche, y solo estuvo junto unos tres cuartos de hora.

Dicese que en él no se han tratado asuntos de grande importancia política, supuesto que los que la tienen y han sido ultimados habian sido resueltos en el Consejo anterior celebrado en el Real Sitio.

Anoche comieron con S. M. los ministros residentes en el Real Sitio. Tambien cuidó la reina del agasajo y comida del presidente del Consejo y de los ministros que, procedentes de Madrid, no llegaron á tiempo de asistir á la real mesa.

Hoy á las nueve de la mañana se ha reunido la junta de desamortizacion del real Patrimonio.

El Consejo de ministros que presidirá la reina tendrá lugar á las doce de la mañana.

Se confirma el nombramiento del actual ministro de Italia en Portugal para representante de Florencia en Madrid.

Todos los ministros están invitados á comer hoy con S. M. la Reina.

La salud del rey sigue siendo bastante delicada.

El ministerio se muestra completamente satisfecho de la omnimoda confianza que S. M. le dispensa y dispuesto á llevar adelante su programa con toda energía.

Paris 25.—*Sanghai* 6 de junio.—Corren rumores de que se ha declarado la guerra civil en el Japon.

York 15.—Las autoridades de Charleston han adoptado varias precauciones para aquietar los ánimos de los que teman la insurreccion de los negros. La guarnicion de la Carolina del Sur, compuesta de negros, ha causado varios disgustos en la poblacion. En Charleston continúa la mortandad entre la gente de color. El cambio del oro está á 42 1/2. Se ha suspendido la publicacion del diario *Wigh* de Richmond.

Pork 15.—Las oficinas de confiscacion establecidas en Richmond se han incautado de un número considerable de propiedades.

Segun los partes oficiales, el número de balas de algodón que hay en los Estados del Sur, se eleva á dos millones y cuarto, sin contar con lo que produzca la nueva cosecha.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 27 DE JULIO.

Sucede con demasiada frecuencia que los periódicos de Madrid, dejándose llevar de la idea predominante á que se consagran, unas veces para apoyar y otras para hacer la oposicion al Gobierno, acogen sin reserva, y sin otro criterio que el de aco-

sesperacion de la familia Lollier despues del baile de boda, empezado de una manera tan alegre y concluido tan tristemente.

Todas las pesquisas hechas para descubrir el paradero de Juanita fueron completamente infructuosas.

El único indicio sobre que pudieron apoyarse para una averiguacion, fueron las señas del hombre alto y delgado, dadas por los dos marmitones del molino de Javelle, que habian sido encargados por él de hacer caer en un doble lazo á Marcelo y á Juanita Lollier.

Desde luego este hombre era el mismo que algunos dias antes habia tenido la audacia de presentarse en la calle Aubry-le-Boucher, diciéndose amigo del sargento de los guardias franceses.

Eustaquio recorrió todo París buscando á este hombre, pero sin ningun resultado.

El caballero de La Bricole, con los luises de oro de Grain-d'Orge, habia abandonado la gran villa donde no debia volver mas, porque D. Guzman de Tulipano, su digno amigo, despues de haber manifestado deseos de acompañarle en sus peregrinaciones, le habia cobardemente asesinado en la primera parada, para apoderarse del saco de piel lleno de oro.

Por otra parte, aun cuando se hubiera cogido al caballero, ¿de qué hubiera servido?

La Bricole no sabia nada, y por consiguiente nada habria podido decir.

—Ahora tú, dijo al otro marmiton.

—¿Qué es lo que me mandais?

—¿Ves aquella jóven bonita que prende un alfiler á la novia?

—¿Aquella que tiene cabellos negros con rosas encarnadas, y que se parece al jóven de hace poco?

—La misma.—Es mi prima. Harás como tu compañero, te acercará á ella, y le dirás: ¿Sois vos la señorita Juanita?

—Ella me responderá: Sí.

—¡Eres de talento, marmiton!... La dirás: *Vuestro hermano Marcelo me envia á decirnos que os espera para dar una sorpresa á la novia... ¿Te acordarás?*

El chico repitió la frase.

—En lugar de un escudo tendrás dos, hélos aquí...

—¡Gracias, caballero!...

—¡Conducirás á la jóven cerca de aquel matorral que ves desde aquí, y en lugar de su hermano se encontrará conmigo... lo cual será muy gracioso! ¡Vamos, corre!...

El marmiton obedeció.

Se acercó á Juanita, y con un aplomo impertrable la dijo las dos frases convenidas.

La jóven no sospechó nada.

—Pero... ¿y mi hermano? preguntó.

—Voy á conducirlos adonde está, señorita, respondió.

Juanita le siguió teniendo cuidado de que no notasen su salida por temor de que la preguntasen

—¡Ah!... ¡ah!...

—¿Ves bien, replicó La Bricole dirigiéndose á uno de los marmitones, y señalando á Marcelo, ves bien aquel chico guapo, que está de pie cerca de la orquesta?...

—¿Aquel que parece una señorita?

—Sí.

—¿Y bien?

—Vas á acercarte á él y le dirás tirándole por la manga:—¿Sois vos Marcelo?—él te responderá:—Sí.—Entonces añadirás:—*Venid conmigo, ahí fuera hay una jóven bonita que quiere hablaros...*

—Eso no es difícil...

—El te seguirá y le conducirás por este lado, hácia el camino de París durante cinco minutos lo menos...

—¿Y en seguida?

—En seguida harás que no encuentras á la jóven, volveréis los dos, y habrás ganado tu escudo, que te doy adelantado...

El muchacho se guardó el dinero.

—¿Has comprendido? preguntó La Bricole.

—Perfectamente, caballero...

—Entonces anda corriendo.

El marmiton se entró en el baile.

—Se acercó á Marcelo, al cual habló en voz baja.

Los ojos del hermano de Juanita brillaron alegremente, y siguió al muchacho.

—¡Ya está uno! pensó La Bricole.

modar las cosas á sus fines peculiares, cuantas noticias verdaderas ó falsas y cuantas quejas fundadas ó infundadas se les dirigen desde provincias, incurriendo con semejante sistema, que nos atrevemos á calificar de abusivo y á todas luces irracional é injusto, en inexactitudes que luego tienen que rectificar, pero que no por eso dejan de producir perjuicios muchas veces irreparables.

Tal sucede en la actualidad respecto á una queja que nuestro apreciable colega *La Patria* ha acogido en sus columnas con demasiada facilidad y precipitacion contra el Sr. Gobernador civil de nuestra provincia, á cuya personalidad se ataca de un modo tan insidioso como poco delicado en la forma, así como es falso y destituido de fundamento cuanto se espone en el fondo del artículo á que aludimos.

No son aquí desconocidos los móviles de ese inmotivado ataque, y hasta podría señalarse con el dedo las personas que han dictado ó inspirado á lo menos tan intempestiva filípica; pero á la vez es todo ello tan despreciable que apenas se dignarían las personas decentes de este país responder á esos cínicos alardes de puritanismo de otra manera que con el mas soberano desprecio.

Así debia en realidad procederse en el caso presente; pero como por otra parte la posicion de un Gobernador es hasta cierto punto anómala y comprometida hasta el extremo de no poder defenderse en el terreno mismo donde se vé acometido, parece indicada semejante mision para los órganos de la prensa local, cuando, como ahora sucede, se sabe á ciencia cierta que no existen ni han existido motivos para deprimir á una autoridad dignísima, cuya benéfica y acertada administracion es reconocida y apreciada en todo el país á ella subordinado.

En este concepto, pues, y coadyuvando al generoso propósito de que ha hecho alarde primero nuestro apreciable colega la *Gaceta del Comercio*, nos creemos obligados por un deber de imparcialidad y de justicia á desmentir pública y solemnemente cuanto han dicho ó escrito á *La Patria* en sentido hostil á la persona del señor don Julian de Nocedal.

Esa carta, en la cual se supone haber visto consignados actos de arbitrariedad cometidos por el Gobernador de Santander, debiera publicarse con la firma de su autor, si este tuviera el valor de los hombres honrados, que responden siempre de lo que dicen ó hacen, y que solo así tienen derecho á la consideracion de los demás, aun en el caso de incurrir en algun error de entendimiento, puesto que los de voluntad siempre son inescusables.

El autor de dicha carta es digno de amarga censura por el mero hecho de ocultarse para herir á mansalva á aquel á quien acaso haya adulado y aun esté adulando hasta la bajeza. Ese ataque, en una palabra, no puede ser calificado de otro modo que de una cobarde alevosía, de la cual se indignan justamente todas las personas de honor y probidad de esta provincia. Téngalo entendido así *La Patria* que ha acogido con estraña ligereza una noticia, de cuya exactitud debió cercionarse antes de lanzarla al público, y ocasionar tamaño disgusto á todos los que conocen las relevantes dotes que concurren en el digno señor Gobernador actual de nuestra provincia.

Con solo considerar que el primer cargo que se lanza sobre esa persona es el de llevar el apellido Nocedal, se puede colegir el espíritu que habrá presidido á la denuncia. Despues vienen los otros cargos, genéricos, indeterminados y vagos, cuya exposicion úmida y vacilante demuestra bien á las cla-

ras que la propia conciencia del denunciador se rebelaba contra la iniquidad y falsia de tan cobarde agresion. Eso solo bastaba para que se hubiera mirado con el mas absoluto desden al autor de la carta, á cuyo testimonio se ha dado tan fácil asenso y tan inmerecida acogida en las columnas de un periódico grave, formal y de condiciones ventajosas en todos sentidos.

Nosotros esperamos que ese mismo periódico, tan pronto como se aperciba de que se ha abusado indignamente de su confianza, se apresurará á rectificar sus apreciaciones, entregando á la publicidad el nombre ó los nombres de los que han abusado de su buena fé, haciéndole eco de groseras calumnias en ódio á una autoridad tan digna del puesto que ocupa, como apreciada por toda la poblacion, no solo de la capital sino de la provincia entera, que experimenta en estos momentos un justo sentimiento de indignacion contra los que se han atrevido á interpretar tan mal sus deseos con respecto á la permanencia del señor D. Julian de Nocedal al frente de la administracion de la misma.

Y de todas suertes, si hay verdadera nobleza para atacar, demuéstrese esponiendo primero hechos y acusaciones concretas, y aceptando despues la responsabilidad con la firma del acusador; pues de no hacerlo así, habrá derecho para calificar durísimamente una conducta tan poco en armonía con la lealtad y nobleza que debe resaltar en todos los actos del hombre culto, decente y honrado.

El dia 31 del corriente tendrá lugar el acto solemne de inauguracion del Asilo de San José, obra verdaderamente monumental que se ha levantado en nuestra capital á espensas, como dice oportunamente la invitacion de la Presidencia de la Asociacion, de la *caridad inagotable* de este noble y generoso pueblo.

Hace poco habiamos nosotros anunciado la proximidad de la inauguracion de ese piadoso establecimiento, esponiendo de paso las consideraciones que nos hacian mirar como una de las mas importantes mejoras la alcanzada por el esfuerzo y por la abnegacion y fervoroso celo de la Asociacion de Señoras de San José, cuyo relevante mérito no puede enaltecerse con palabras, puesto que escede á toda ponderacion. Es preciso ver ese monumento levantado á la Caridad Cristiana para comprender los verdaderos prodigios que esa virtud es capaz de producir en el mundo; porque un prodigio, y bien grande por cierto, es el que hoy puede admirar este pueblo al contemplar los efectos de la obra paulatina y latente pero segura de la perseverante piedad de esa Asociacion, secundada por todas las clases de nuestra sociedad.

Atendidas las condiciones de esta y lo muy popular que es el pensamiento que ha presidido al establecimiento del *Asilo*, puede asegurarse desde luego que el acto de inauguracion corresponderá á estos antecedentes, y será tan solemne y dejará tan gratas impresiones como merece su elevado objeto y los benéficos resultados que ha de producir en lo sucesivo.

Acaban de recibir la sancion de la Corona las dos siguientes leyes, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo único. El artículo 84 de la de 6 de julio de 1859 se subroga con el siguiente: «Además de los impuestos indicados en el artículo 83, los productos minerales en crudo pagarán el 3 por 100, y los metales el 2 por 100 sobre su valor en el punto productor respectivo.»

Artículo único. Al final del artículo

313 de la ley de Enjuiciamiento mercantil se añade lo siguiente: «Dejando de comparecer el deudor citado para reconocimiento de firma, bajo apercibimiento de declararle confeso en la legitimidad de la misma, se decretará contra él la ejecucion mediante este requisito, siempre que hubiere precedido protesto ó requerimiento al pago por ante notario público, ó se hubiere celebrado juicio de conciliacion, sin haberse opuesto en aquel acto tacha de falsedad á la firma en que funde el acreedor su accion ejecutiva.»

Sabemos de una manera positiva que el expediente instruido para conseguir la concesion del ferro-carril desde esta capital á la playa del Sardinero, despues de un largo periodo de inaccion que mas de una vez hemos lamentado, ha dado un nuevo paso hácia su anhelada terminacion. Por disposicion emanada del Ministerio de Fomento se manda proceder á la práctica de las diligencias que tienen que preceder á la concesion definitiva, esto es, lo que constituye el expediente de previa declaracion de utilidad pública, en conformidad á la legislacion vigente.

Decimos que este es un gran paso para adelantar en la realizacion de un proyecto de tanto interés, porque no se prevé que pueda ofrecerse dificultad alguna para que se haga semejante declaracion, ni concebimos que haya ninguna oposicion, fundada al menos en motivos razonables.

Si, lo que no es de esperar, surgiera alguna dificultad; para ese caso nos proponemos seguir de cerca la marcha de ese asunto, á fin de contribuir en cuanto esté de nuestra parte á la remocion de cualquier obstáculo con que se pretendiese embarazar el curso de un expediente que todos debemos ambicionar ver terminado pronto y felizmente, pues en ello se halla interesada por muchos conceptos toda la poblacion.

Volveremos, cuando lo creamos oportuno, á tratar esta cuestion cuya importancia escusamos encarecer de nuevo, cuando es evidente que la comprenden sin escepcion todos los habitantes de Santander.

GACETILLAS.

Buen viaje.—Hoy sale para Bilbao el resto de la compañía dramática que ha actuado en el teatro de esta ciudad durante el presente mes. Anoche fueron despedidos los artistas que tomaron parte en la representacion del drama *Ana!* con ramilletes de flores y grandes aplausos por la numerosa concurrencia que asistió al espectáculo. Tambien el cuerpo coreográfico recibió muchos aplausos, especialmente la Gandolfo que tantos admiradores deja en Santander.

Deseamos á toda la compañía muchas satisfacciones en Bilbao, y á la empresa todo el provecho de que es mercedora por su esmero y acierto en complacer al público.

Advertencia.—Se nos olvidó decir dias há al hablar de la *Compilacion histórica* de esta provincia, que está publicando en Cádiz el señor Lassaga Larreta, que esta obra se suscribe en Santander en la librería de D. Luciano Gutierrez, calle del Correo, número 6.

Otra.—Al ocuparnos ayer en un suelto de gaceta de los orfeonistas guipuzcoanos digimos, mal informados, que el director de dicha sociedad, el Sr. Santestéban, era quien en nuestro teatro habia dirigido los coros que cantaron aquellos el martes por la noche. El Sr. Santestéban no pudo venir, con harto pesar suyo á Santander. Quien dirigió los coros de los orfeonistas en la citada noche fué D. Cirilo Latierro, afamado músico de San Sebastian y director de orquesta del teatro de aquella ciudad.

Sea enhorabuena.—Nuestro estimado colega *La Paz de Murcia* se ha hecho periódico político, y trabaja en este terreno hace ya algunos dias. Deseamos al laborioso cofrade mucha prosperidad en su nuevo carácter; tanto como merecen sus incasantes afanes en pró de los intereses de la provincia en cuya capital se escribe.

Viaje feliz.—Segun parte recibido en esta capital ayer tarde, en el mismo dia á las diez de la mañana llegaron á San Sebastian los expedicionarios guipuzcoanos que salieron de aquí la noche antes, habiendo hecho un viaje sumamente rápido y placentero. La recepcion que se les hizo en aquella capital parece que fué en extremo entusiasta. Fueron acompañados por un sin número de personas á cuyo frente iba la charanga, desde el muelle

lle hasta la plaza, en la cual se dió un nutrido y cordial viva á Santander.

Hacemos público este suceso porque estamos seguros de que este pueblo tendrá gran satisfaccion en conocerle.

Para rectificar.—No nos ha leido bien nuestro amable colega de Valladolid *La Crónica Mercantil* si cree que nos oponemos á que se reproduzcan entre los periódicos de todas partes, noticias y sueltos que se refieran á sucesos políticos, científicos, etc. etc., sin citar el origen de ellos: lo que no queremos es que se transcriban artículos literarios ni escrito alguno suprimiendo la firma que lleven al pie; lo que no toleraremos es que, de esta manera, se haga *Diego propietario* de un libro debido á los desvelos y afanes de Juan y de Pedro.

Pensar así, caro colega, no es cuestion de mayor ó menor susceptibilidad; es cuestion de conciencia, pura y simplemente. Cumpliendo con lo que ella nos dicta hemos luchado y lucharemos si Dios nos dá salud en adelante contra ese bandolerismo que reina hoy en la prensa española, y que no por ser muy frecuente deja de parecernos cada dia mas indigno y escandaloso.

Hasta ellas!—Dentro de breves dias llegará á esta capital la célebre taurica alavesa Atanasia Marco Bericohea, la que por su denodado valor y maestría en el arte del toreo se ha hecho admirar en varias plazas de España, habiendo tenido el honor de trabajar en presencia de SS. MM. y altezas reales los duques de Montpensier.

La primera función tendrá lugar el 13 del próximo Agosto, la que se anunciará oportunamente.

Atenco científico, literario y artístico.—Volvemos á recordar á los señores socios, que mañana á las 8 1/2 de la noche se celebrará Junta general para la discusion del reglamento interior.

Epigrama.

Tras un paso peligroso,
un jóven sintió un dolor
que le dejó caviloso,
y, perdido ya el reposo,
fué á buscarle en el doctor.

Relajado se juzgaba
de un pié; mas, por mil vislumbres,
el doctor, que le observaba,
se halló con que el mozo estaba
relajado... de costumbres.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Lope de Vega, de 332 ts., cap. D. F. Ramos, de Londres con 3 bultos tejidos á D. A. Casado: 1 id. libros á los señores Gallo Hermanos: resto de carga para Sevilla y escalas.

Corbeta noruega Tivende Sostre, de 223 toneladas, cap. Mr. Gundersen, de Hermandad con madera á los señores Movinckel y compañía.

Quechemarin San Miguel, de 28 ts., cap. don P. J. Echevarría, de San Sebastian con 6 pipas grasa á D. J. P. Peña: 60 sacos cal hidráulica y una caja con puntas de París á D. J. A. Sarasola: tejidos y otros para varios.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. don J. A. Rentería, de Bilbao con vino, tejidos y otros efectos para varios.

BUQUES DESPACHADOS.

Quechemarin Felipa, de 19 ts., cap. D. A. Canés, para Avilés con harina, cacao y otros efectos.

Id. Nuestra Señora del Carmen, de 19 toneladas, cap. D. F. Marechaga, para San Vicente de la Barquera con azúcar, aceite, tabazon, etc. etc.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. don J. A. Rentería, para Bilbao con bujías, jabon, etc.

CAMBIOS DE HOY.

París al 6 de setiembre 5-14 y 5 por 100 descuento anual.

Valladolid á 8 div. 5/8 por 100 daño.

Descuento de pagarés á corto 5 7/8 por 100 anual.

La Peninsular.

No habiéndose aprobado la subasta de venta de tres casas en esta capital, y su calle de Calderon celebrada en 11 del próximo pasado, se procederá á otra nueva que tendrá lugar el 6 del próximo agosto á las once de la mañana.

La subasta será simultánea en la Direccion general, calle Mayor, números 18 y 20, cuarto segundo, y en Santander en los salones del Tribunal de Comercio.

Los tipos, plazos y pliegos de condiciones conguinarán de manifiesto en la Direccion general, y en la subdireccion de esta capital, calle del Correo, número 12.

Santander 26 de Julio de 1865.—El subdirector, José A. del Río.

Coche y piano en venta.

En la fonda del Comercio, Muelle, núm. 1, se venden una carretela y un piano en buen estado de conservacion.—Dirigirse al dueño de dicha fonda. 8-1.

SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Añiza, editor responsable. Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

